

Орган Кузнецкого  
РК КПСС  
и Кузнецкого  
районного Совета  
депутатов  
трудящихся,  
Кемеровской области.

Кемеровская  
областная библиотека  
ГАУК КУЗБАССА  
Фонд

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Год издания 21-й  
Пятница  
14  
августа  
1959 года  
№ 96 (1889)

Цена 15 коп.

# КОЛХОЗНИК КУЗБАССА

## Досрочно выполним обязательства по хлебосдаче

Во всех колхозах и совхозах нашего района ведется уборка хлебов. Некоторые хозяйства уже закончили косовицу ржи и ведут подборку и обмолот валков. Наиболее организованно проходит жатва в колхозе им. Свердлова. Здесь не допускают перезревания хлебов, смело и настойчиво применяют раздельный способ уборки.

Но, к сожалению, в первые же дни этой большой кампании не обошлось и без недостатков. Нашлись и такие руководители хозяйств и специалисты, которые стремятся растянуть сроки, нацеливаются применять прямое комбайнирование на уборке. Нечем иным нельзя обяснить такой факт, когда в совхозе «Безруковский» до 11 августа не приступали к косовище ячменя. Ведь хорошо известно руководителю этого хозяйства тов. Киселице, что перезревание ячменя может привести к большим потерям зерна!

Почему же с его стороны, как специалиста, не предприняты меры к сохранению всего урожая? Недопустимо медленными темпами ведут косовицу хлебов в колхозе им. Ленина. Здесь начали убирать рожь 3 августа и за 7 дней не могли скосить имеющиеся 460 гектаров. О какой же высокопроизводительной работе агрегатов может после этого идти речь?

Положение в районе на 11 августа сложилось таково, что из имеющихся 2560 га ржи и ячменя осталось не скосено еще 815 гектаров. Растигивать дальше сроки — это преступление. Ведь буквально через пятидневку, а то и раньше мы должны начать косить яровые хлеба, и в эти дни надо повсеместно заканчивать не только косовицу, но и подборку валков ранних культур. Кроме того, необходимо засыпать семена ячменя на всю планируемую площадь, посеять рожь в лучшие агротехнические сроки.

Наряду с успешным проведением уборки хлебов в колхозах и совхозах района по состоянию на 11 августа 1959 года

наряду с успешным проведением

## С В О Д К И

о ходе заготовки кормов и уборки урожая в колхозах и совхозах района по состоянию на 11 августа 1959 года

(в первой колонке показано стогование сена в процентах к плану, во второй — количество скошенных хлебов в гектарах)

Им. Суворова	70	80
Им. Димитрова	68	165
Им. Свердлова	40	210
Им. Ленина	39	420
«Вперед»	38	500

**Совхозы:**  
«Безруковский» 30 82  
«Сидоровский» 30 18

(По скощенным трестом совнархоза данных не имеется).

о надое молока в колхозах и совхозах района за вторую пятидневку августа 1959 года

(в первой колонке показан надой молока в литрах на корову, во второй — процент товарности).

Им. Димитрова	46,9	92
Им. Свердлова	43,4	89
Им. Суворова	36,5	90
Им. Ленина	36,1	86
«Вперед»	34,0	97

**Совхозы:**  
«Сидоровский» 38,6 85  
«Безруковский» 37,8 82

## По примеру Валентины Гагановой Лидия Ноговицына решила пойти в отстающую бригаду

Лидия Ноговицына — бригадир третьей животноводческой фермы колхоза им. Димитрова, следуя примеру Валентины Гагановой, решила пойти работать в отстающую бригаду соседнего, соревнующегося с ними колхоза им. Ленина. Этот патриотический шаг одобрен бюро районного комитета партии и правлениями обеих сельхозартелей.

Лидия Ноговицына — замечательный организатор колхозного производства, начавшая свой трудовой путь 20 лет тому назад. Трудилась она главным образом на животноводстве и вот уже 7 лет является руководителем вначале коллектива свинофермы, а затем — бригады животноводов. Коллектив третьей бригады, где она работала, крепкий, слаженный. Здесь выросли замечательные кадры доярок, пастухов. Среди них — доярка Антонина Андреева, которая сейчас занимает первое место в социалистическом соревновании доярок колхозов района.

И не только отдельные животноводы, но и в целом коллектив этой бригады является передовым. Он твердо и неотступно добивается выполнения взятых на себя

обязательств — получить в нынешнем году 3200 литров молока на фуршную корову. За 7 месяцев 1959 года уже получено по 2023 литра, а сейчас надаивают по 10 литров в сутки на корову.

В третьей бригаде хорошо организован труд, высокая дисциплина. И немалая заслуга в этом руководителя бригады Лидии Ноговицыной.



вицыной. Добросовестное отношение к порученному делу, высокое сознание ответственности за выполнение решений нашей партии по увеличению производства продуктов животноводства, внимание и забота о людях — вот основные качества, характеризующие коммунистку Ноговицыну. В таком духе она воспитывала и свой коллектив. И не случайно в этой бригаде рождается и внедряется все новое, передовое, что помогает двигать вперед общественное животноводство.

Все мы были свидетелями того, когда коллектив бригады тов. Ноговицыной еще в марте с. г. включился в социалистическое соревнование за звание бригады коммунистического труда. И, как видим, животноводы своими показателями в труде, хорошим поведением в быту оправдывают оказанную им высокую честь. В этой

же бригаде нашлись и последователи Галины Давыдовой из Немировского района, добившиеся пуда и более молока от коровы в день.

Успехи, которых добивается бригада на протяжении многих лет, не пришли даром, они завоеваны упорным трудом. Сейчас здесь нет ни одной отстающей доярки, почти все они занесены в список лучших доярок района. Нужно заметить, что в бригаде установлено такое правило: в работе оказывать взаимную помощь друг другу, передовой опыт лучших обязательно делать достоянием всех. Доярки, скотники здесь привыкли и строго учитывать полученной продукции. Повышение или понижение надоев молока за сутки становится предметом обсуждения всего коллектива. Все это дает замечательные результаты.

Переходя в отстающую бригаду колхоза им. Ленина, Лидия Ноговицына, конечно, представляет все трудности, а порой и неудачи, с которыми она встретится в новом коллективе. Но ее благородное стремление — вывести отстающую бригаду в передовые, в два и более раза увеличить надоев молока на корову — достойно похвалы.

Пожелаем бригадиру Лидии Ноговицыной успешно осуществить задуманную мечту.

М. ВАСИЛЬЕВА.

На снимке: Л. Д. Ноговицына.

## На полях нашего района

### Силосуют подсолнечник

Наряду с косовицей хлебов дружно и организованно ведется заготовка кормов в комплексной бригаде Александра Петровича Гончарова в колхозе имени Ленина.

7 августа эта бригада приступила к закладке силоса из подсолнечника. На заготовке зеленой массы хорошо трудятся тракторист Юрий Лоскутов и комбайнер силосного комбайна «СК-2,6» Николай Дадаев. Скошенные и измельченные стебли подсолнечника отвозятся 4 автомашинами.

Характерно то, что силосная

масса с автомашин разгружается трактором при помощи разгрузочных досок с тросами.

Анатолий Кречетов, Геннадий Чепиль и Николай Самусенко разравнивают массу по всей длине траншеи, а трамбуется она гусеничным трактором.

На очистке и подравнивании силосных траншей добросовестно трудятся Евдокия Заболотская и Валентина Петрушина.

Силосная траншея в 50 тонн заложена в течение 2 дней.

Л. ПЕТРОВ.

### Заканчивают обработку паров

В третьей комплексной бригаде участка Таргай колхоза имени Ленина наряду с другими работами ведется обработка паров.

В течение лета чистый пар три раза пропущен, затем заборонено-

вали и сейчас ведется перепашка его.

На днях в этой бригаде будет закончена полная обработка чистого пара.

В. ФЕДОСЕЕВА.

### По две нормы в день

На полях совхоза «Безруковский» наряду с косовицей хлебов ведется уборка семенников многолетних трав.

В первом отделении на подборку и обмолот валков тимофеевки выехал опытный комбайнер Федор Савельевич Хвостенко.

Его самоходный комбайн С-4 работает безостановочно. Несмотря на трудности, Федор Савельевич перевыполняет дневные задания. В первый день подборки и обмолота тимофеевки он выполнил задание на 200 процентов, подобрал и обмолотил 12 гектаров при задании 6 и заработал 101 руб. 28 коп.

Примеру передового комбайнеры следуют другие механизаторы совхоза.

В. ИВАНОВА.

## Полнее освещать жизнь колхоза

Редактором стенной газеты «За изобилие» я избран не так давно. В составе редколлегии пять человек: тов. Сысолятин — преподаватель средней школы, тов. Офицерова — бухгалтер колхоза, тов. Булгаков — директор Ильинского Дома культуры и другие.

Выпуск каждого номера стенной газеты мы тщательно обсуждаем. План работы утверждается партийным комитетом. У редколлегии имеется актив. Это преимущественно специалисты колхоза, механизаторы, учителя, коммунисты и комсомолцы.

«За изобилие» выпускается один раз в месяц, печатается в нескольких экземплярах и рассыпается по бригадам, где вывешивается на видном месте. Многие номера стенной газеты мы выпускаем тематическими, т. е. посвящаем одной теме. Так, в июне газета была полностью посвящена вопросу увеличения производства молока и мяса в нашем колхозе. Зоотехник тов. Тогушева рассказала о выполнении социалистических обязательств работниками животноводческих ферм. Здесь же мы опубликовали итоги соревнования по надою молока за пять месяцев текущего года. Газета призвала всех доярок и пастухов надолго в июле и в августе не менее 350 л. молока от коровы.

Не упустили мы и вопрос заготовки кормов. Об использовании техники на сеноуборке выступил механик колхоза тов. Максюков. Осветили и такую важную тему, как хозяйствственный расчет на животноводческих фермах.

Последний номер нашей газеты посвящен уборке хлебов. В передовой статье «Уберем урожай быстро и без потерь» мы рассказали, как бригады подготовились к уборке хлебов, и что сейчас требуется, чтобы вовремя и качественно убрать весь урожай. Показали также ход косовицы хлебов, подборки и обмолота валков, отметили передовых людей.

В других статьях отмечены коллективы передовых комплексных бригад, которые хорошо подготовились и успешно ведут убор-

ку урожая. Наряду с этим газета говорит и о серьезных недостатках: еще не все комбайны и тракторы готовы к уборке, совершенство неблагополучно с подготовкой зерносушки, крытых токов, на весов, зерноочистительных машин.

В номере помещены социалистические обязательства комбайнера на период уборки хлебов. Комбайнер тов. Рихард взял обязательство скосить и подобрать за сезон не менее 400 гектаров, на молотить 8000 центнеров зерна, тов. Саянкин решил убрать 350 гектаров, тт. Булатов, Лысиков, Воронков, Смирнов — по 300 гектаров каждый.

Агроном второй комплексной бригады тов. Романова рассказала о том, как механизаторы тракторной бригады соревнуются за звание бригады коммунистического труда.

В каждом номере уделяется большое внимание животноводству. Мы рассказали о работе животноводов пятой комплексной бригады, показали передовых доярок и пастухов колхозных ферм.

Много помещается и критических материалов. Достается пьяницам, лодырям, прогульщикам — всем, кто нерадиво относится к труду.

Большим недостатком в работе нашей редколлегии является то, что мы еще не добились действенности публикуемых материалов. Редколлегия слабо борется за то, чтобы по опубликованным критическим статьям принимались конкретные меры. В результате раздела «По следам наших выступлений» нет. В ближайшее время это положение мы исправим.

Сейчас перед нами главная задача: хорошо освещать ход уборки хлебов, выполнение плана сдачи зерна государству. Мы приложим все усилия к тому, чтобы наша газета была интересной, содержательной, чтобы она помогала труженикам колхоза успешно бороться за выполнение социалистических обязательств.

А. НЕМЫКИН,  
редактор стенной газеты  
колхоза им. Свердлова.

Много хлопот доставляет птицеводство колхозницам бригады № 3 (участок Пушкино) сельхозартели им. Ленина тт. Соколовой, Соломниковой и Байдиной. Им доверено 4.400 голов птицы, большинство из которых составляет молодняк. А ведь кто из тружеников села не знает о том, что уход за цыплятами — это очень кропотливая работа: их надо вовремя накормить, напоить, правильно составить рацион, который бы включал разнообразные витаминные и минеральные корма. Да и не только составить, но надо и искать их. Все эти заботы ложатся, конечно, на птичниц.

Дополнительные трудности складываются и из того, что помещения для цыплят здесь примитивные, не приспособленные, в них очень трудно сохранить птицу, если не предпринять других мер, способствующих лучшему выращиванию поголовья. И опытные труженицы находят выход из положения.

Еще в апреле на этот участок было завезено 1300 цыплят с инкубаторной станции. Это были птенцы пятидневного возраста. Требовалось приложить немало умения, чтобы их вывести. Как

## На птицеферме



рассказывают птичницы, приходилось сутками находиться около них, в помещении все время поддерживать нормальную температуру, следить за развитием цыплят.

И вот сейчас, когда уже прошло почти 5 месяцев, эти цыплята выросли и их трудно отличить от настоящих кур. По мнению птичниц, они должны начать кладку яиц в конце года.

Скромные труженицы радуются своими успехами не только в выращивании молодняка. Они достигли такой яйценоскости кур, какой не было в этой бригаде много лет. За 7 месяцев на курицу-несушку

получено по 65 яиц, а к концу года их будет более 80.

Забота, которую проявляют птичницы о ферме, исключительно велика. Они дают птицам комбикорма, пшеницу, заготавливают зеленые корма, включают в рацион мел.

Стремление птичниц таково, чтобы в этом году ферма дала большой доход хозяйству, превратить ее из запущенной ранее отрасли в передовую.

М. ПРИЩЕПОВ.

На снимке: птичница фермы Тaisiya Vasilevna Baidina за кормлением кур.

## Собирают ягоды

Сад в деревне Бедарево занимает площадь около 3 гектаров. Садоводом здесь вот уже 17 лет трудится Павел Михайлович Михайлов. В любое время года можно видеть его за работой в саду с небольшой группой колхозниц. И не случайно почти ежегодно садает высокие урожаи малины, смородины и других культур.

В настоящее время ведется сбор ягод. При задании собрать 12 кг в день некоторые колхозники собирают по 25—30 кг. Особенно хорошо на сборе малины и смородины работают М. Лоншакова, Е. Шевцова, К. Михайлова, К. Худолеева, У. Пичугина. Все они уже собрали по 280—300 килограммов.

К. СЫСКИНА,  
преподаватель Бедаревской  
начальной школы.

## Больше заботы о семьях переселенцев

Ежегодно в колхозы нашего района переселяются десятки семей рабочих и служащих из городов. Они приезжают на постоянное жительство. Так, колхоз им. Ленина в прошлом году принял к себе 13 семей переселенцев и в нынешнем году сюда уже переехало 6 семей. Подавляющее большинство переселенцев трудится добровольно.

Задача правлений колхозов сейчас состоит в том, чтобы в первую очередь построить им дома до наступления зимы. Но с постройкой жилья во многих колхозах дела обстоят далеко не благополучно. В том же колхозе им. Ленина второй год ведется строительство домов для тт. Щебеткина, Борисова, Колесова.

Правление колхоза им. Ленина проявляет мало заботы о прибывающих людях, не все семьи обеспечены скотом; затягивается оформление денежной ссуды на строительство домов.

Много недостатков в этом вопросе и в колхозе «Вперед». В 1959 году туда переселилось 12 семей. Но не все они устроены с квартирами. В бригаду № 7, где бригадиром тов. Самодуров, прибыл тов. Богоявленский. С первых дней он и его жена хорошо трудятся на колхозных полях, но руководители колхоза и бригадир не проявили должной заботы об этой семье. Она до сих пор не имеет квартиры, а к строительству дома еще и не приступали.

Правления колхозов обязаны окружить вниманием трудящихся, переселяющихся из городов.

М. ШАТОВ,  
инспектор  
Кузнецкого райисполкома.

## Преодоление существенного различия между городом и деревней

До революции в нашей стране, как и сейчас во всех капиталистических странах, между городом и деревней преодолевалась и будет преодолена в процессе постепенного перехода от социализма к коммунизму, путем дальнейшего развития производительных сил и укрепления колхозного строя, развития и сближения на этой основе двух форм социалистической собственности — колхозной и общенародной, слияния их в единую коммунистическую собственность.

Крупным шагом в разрешении этой проблемы явится выполнение семилетнего плана, принятого XXI съездом КПСС.

В период семилетки на новую, высшую ступень поднимутся производительные силы нашего сельского хозяйства. Укрепится его материально-техническая база, лучше будут использоваться природные ресурсы. Сельское хозяйство получит от промышленности более 1 млн. тракторов, около 400 тыс. зерновых комбайнов, а также

читетельно выше, чем в деревне.

Эти различия между городом и деревней преодолеваются и будут преодолены в процессе постепенного перехода от социализма к коммунизму, путем дальнейшего развития производительных сил и укрепления колхозного строя, развития и сближения на этой основе двух форм социалистической собственности — колхозной и общенародной, слияния их в единую коммунистическую собственность.

Крупным шагом в разрешении этой проблемы явится выполнение семилетнего плана, принятого XXI съездом КПСС.

В период семилетки на новую, высшую ступень поднимутся производительные силы нашего сельского хозяйства. Укрепится его материально-техническая база, лучше будут использовать природные ресурсы. Сельское хозяйство получит от промышленности более 1 млн. тракторов, около 400 тыс. зерновых комбайнов, а также

большое количество разнообразных машин для комплексной механизации и автоматизации трудовых работ в полеводстве и животноводстве.

Отличные работы намечаются за семилетие в области электрификации сельского хозяйства: завершится электрификация всех совхозов, колхозов и РТС. Электроэнергия будет широко применяться для механизации дойки коров, приготовления кормов, стрижки овец, водоснабжения, орошения и других процессов сельскохозяйственного труда. Потребление электроэнергии в сельском хозяйстве возрастет примерно в 4 раза. Близится к осуществлению мечта великого В. И. Ленина, который еще в 1920 году писал: «...мы Россию всю, и промышленную и земледельческую, сдадем электрической».

По мере развития производительных сил поднимется и уровень обобществления колхозного

производства, произойдет сближение колхозно-кооперативной собственности с государственной, грани между ними постепенно сократятся. Это проявится в дальнейшем развитии колхозного строя, в росте и качественном изменении неделимых фондов колхозов, в расширении межколхозных производственных связей. Подсобное хозяйство колхозников постепенно утратит свое значение. Потребности колхозников не только в хлебе, но и в молоке, мясе, овощах, картофеле и фруктах все больше будут удовлетворяться за счет общественного хозяйства колхозов.

С ростом материально-технической базы сельского хозяйства неизбежно повысится и культурно-технический уровень тружеников села, произойдет коренное улучшение культурно-бытовых условий их жизни. Сельскохозяйственный труд будет все больше преображаться в разновидность труда индустриального, повысится его производительность. Только за семилетку производительность труда возрастет: в совхозах — на 60—65 процентов, а в колхозах — примерно в два раза.

Уже сейчас многие колхозы, расширяя общественное хозяйство, ведут большое строительство, преобразуют внешний облик села. Вот, например, колхоз имени Мичурин Страшнского района, Молдавской ССР. Его денежный доход в прошлом году составил 28 млн. рублей. За последнее время здесь построены три коровника, мастерские, маслобойка, мельница, Дом культуры, родильный дом, баня, детские ясли, радиоузел. Сооружаются больницы, школы-интернаты, асфальтируются дороги.

За семилетку силами колхозников и сельской интеллигенции в стране будет построено около семи миллионов жилых домов. Коммунистическая партия ставит задачу: превратить колхозные деревни в благоустроенные населенные пункты городского типа с использованием всех достижений современного коммунального и культурно-бытового обслуживания.

На основе слияния в будущем кооперативно-колхозной и государственной форм собственности в

## В едином стремлении

Комплексная бригада Геннадия Дмитриевича Виллисова считается лучшей по уборке урожая в колхозе имени Суворова. Механизаторы этой бригады в двухдневный срок закончили косовицу озимой ржи и сейчас у них одно стремление — своевременно и качественно подобрать и обмолотить сконченный хлеб.

Вот и сегодня, несмотря на выпавший утром небольшой дождь, комбайнеры Федор Дунькин и Василий Елифанов вывели свои самоходные степные корабли на полосу сконченной ржи, поджидая, когда она подсохнет, чтобы начать подборку. Неутомимым труженикам, как никогда, хотелось, чтобы день был хорошим. Да это и понятно, ведь им предстояло открыть счет первым намолоченным центнерам богатого урожая.

Но вот подувший ветерок разгоняет последние тучи, и солнечные лучи падают на простиравшиеся вдоль золотистые валки. А спустя некоторое время зарокали моторы, и уборочные машины ринулись в «бой». И хотя чувствовалось, что комбайны работают с большой нагрузкой, они все дальше и дальше уходят в глубь рядов хлеба. Вот уже наполнен соломокопитатель, и первая копна желто-белой соломы выгружается на землю.

Хорошо вымачивается зерно, — говорит агроном Мария Филипповна Бердникова. — Значит, не пропали даром затраченные усилия.

Тем временем возчики Виктор Котляров и Петр Караканцев уже наполнили свои бестарки зерном.

Наполненные зерном подводы направлялись на ток, где уже с нетерпением ждал весовщик Михаил Федорович Валишевский. Мы попросили его рассказать, как у них организован учет нового урожая. Он обяснил:

— Зерно, поступающее от комбайна, взвешивается и записывается в дневник намолота комбай-

единую коммунистическую собственность колхозное крестьянство, как и рабочий класс, постепенно превратится в тружеников бесклассового коммунистического общества. Исчезнут всякие социально-экономические различия между этими классами.

Преодоление существенного различия между городом и деревней не означает, конечно, уничтожения городов как промышленных и культурных центров. В коммунистическом обществе производительные силы и население будут размещены по стране таким образом, чтобы все люди могли в равной мере пользоваться всеми достижениями науки и техники, культуры и искусства, бытовыми удобствами, средствами транспорта и связи, связывающими в единое целое города с районами сельского хозяйства. Но и в коммунистическом обществе между городом и деревней сохранится некоторое, несущественное различие, связанное с особенностями промышленного и сельскохозяйственного производства.

С. ИЛЬНИН,  
кандидат экономических наук.

нера. В нем указываются вес, фамилия возчика. Я выписывают квитанцию о приеме от него зерна, которую он сдает комбайнери. Это дает возможность осуществлять контроль за отвозкой зерна и иметь комбайнериу сведения о намолоте зерна за день. Так мы осуществляем первичный учет.

Взвешенное зерно затем поступает на хорошо подготовленный ток. Да, именно на хорошо подготовленный, поскольку труженики бригады заранее его очистили, подправили крышу, отремонтировали и установили зерноочистительные машины.

Учитывая, что часть хлеба поступит влажным и его потребуется просушить, сушильщик Антон Степанович Бнязов со своим помощником Георгием Анучиным обработал подготовили сушилку к работе. Позаботились здесь и о завозе необходимого количества угля. Словом, сделано все, чтобы с первых дней работы на току закипела дружно и организованно.

До конца рабочего дня оставалось еще много времени, а на ток уже привезено более 200 центнеров хлеба. Поступающее на ток зерно ловкими руками Лидии Архиповой, Раи Артемовой и Раи Ильиной засыпалось в ковш зерноочистительной машины «ОВ-10» и направлялось затем к сушилке. Кстати все эти девушки — работницы комбината «Кузбассшахтстрой», посланные на помощь труженикам села.

Когда мы спросили у них, как им нравится эта работа, то они ответили:

— Работа нам по душе. Вот работаем, не чувствуя усталости.

И хотя мы уверены, что эти посланцы города полностью справятся с очисткой зерна, не лишним будет заметить, что ручной труд на засыпке зерна в очистительную машину следует заменить, установив для этой цели зернопогрузчик. Это позволит работать более производительней, да и девушкам станет легче.

Наряду со всеми тружениками бригады у повара Нины Головкиной и ее помощницы Галины Конышевой сегодня особо напряженный день. Ведь жатва и обмолот начались, а значит и увеличилась трудовая семья. Нынче она состоит уже из 30 человек, которых надо хорошо накормить.

Мы обратились с просьбой рас-

сказать, как идут у нее дела. Она сказала:

— Уже второй год я работаю поваром в бригаде и должна сказать, что эта работа мне нравится. Готовим мы сейчас 3 раза в день. Наша обязанность приготовить хороший обед, чтобы люди, потрудившись, смогли хорошо покушать. Все необходимые продукты у нас есть. Их завезли в склад еще до начала уборки.

После разговора с Ниной побывали на культстане, где увидели отыскающих механизмов. Им нет надобности идти за несколько километров в деревню, чтобы отдохнуть после трудовой смены.

Так живут и трудятся хлеборобы второй комплексной бригады. Нет сомнений, что этот трудовой коллектив сделает все, чтобы выращенный урожай был убран во время и без потерь.

Л. ЧЕРНЫШЕВ.

## ПО НАШЕМУ РАЙОНУ

### Библиотека — хлеборобам

Наша библиотека обслуживает в основном первую и третью бригады сельхозартели им. Ленина. За ними закреплены работники библиотеки К. Слетина и Л. Сорокина. На период уборочных работ текущего года мы подготовили лозунги и плакаты, посвященные раздельному методу уборки, подбрали по этому вопросу специальную литературу. Оформили выставку «Уберем урожай во время и без потерь». Подготовлены рекомендательные списки по темам: «Хорошо изучи свой комбайн», «Мастерство на уборке», «Экономить горючие» и другие.

По опыту прошлых лет мы решили выдавать книги, журналы и газеты прямо на культстанах. Таким образом, каждый хлебороб, желающий получить необходимую литературу, не должен обязательно идти в библиотеку. Намечено также выпускать боевые листки, проводить читки газет и журналов, делать обзор литературы на тему «Уберем хлеб раздельным способом».

Непосредственно в библиотеке оформленна специальная папка — «Кто сегодня впереди?».

Все это делает работу библиотеки целенаправленной, пробуждает у людей стремление трудиться как можно лучше, развивает их творческую активность, способствует повышению культурного уровня колхозников.

В. УШЕНКО,  
зав. библиотекой  
села Сосновки.

### Почетные грамоты — лучшим дояркам

Областной комитет ВЛКСМ наградил на днях почетными грамотами лучших молодых доярок нашего района — Нину Кудрявцеву и Зою Полковникову, которые работают на молочно-товарной ферме совхоза «Бунгур». За 6 месяцев нынешнего года они полу-

чили на каждую фуражную корову около двух тысяч килограммов молока и являются победителями в социалистическом соревновании среди молодых животноводов области.

П. СОКОЛОВ,  
инструктор РК ВЛКСМ.

### Он любит свое дело

Ежедневно в восемь часов утра пожилой среднего роста мужчина открывает сапожную мастерскую Сосновского сельпо. Дмитрий Михайлович Некрасов, один из лучших работников потребкооперации, начинает свой трудовой день.

С четырнадцатилетнего возраста стал он обучаться сапожному ремеслу. Теперь является знающим свое дело мастером. Жителям Сосновки хорошо известно имя этого добросовестного и скромного труженика. Дмитрий Михайлович с большим желанием ремонтирует и шьет обувь. Его клиенты всегда остаются доволь-

ны выполненным заказом.

В сельской мастерской тов. Некрасов трудится более двадцати лет. За это время им отремонтирована не одна сотня пар обуви.

Правда, делать новую обувь приходится очень редко, — говорит Дмитрий Михайлович, — потому что сельпо не обеспечивает мастерскую материалами.

И, действительно, серьезные заказы сапожник вынужден принять только тогда, когда заказчик имеет свой материал. А если бы мастерская снабжалась всем необходимым, дела в мастерской шли бы еще лучше.

А. АЛЕКСАНДРОВ.

### В Кемерово, на соревнования

13 августа в городе Кемерово начались спортивные соревнования молодежи Кузбасса. Они проводятся областным комитетом спортивных обществ и организаций. В программу соревнований входят стрельба из малокалиберной винтовки, гранатометание, прыжки, бег на дистанции и т. д.

От нашего района в состязаниях

будут участвовать спортсмены Иван Замаруев (Бунгурский сельсовет), Анатолий Бабахин (Костенниковский сельсовет), Геннадий Сливин и Владимир Косаткин (Красулинский сельсовет).

Команда выехала к месту соревнований 12 августа.

А. КУСТОВ,  
инструктор РК ДОСААФ.

### У старейшего пчеловода



На пасеке имеется 73 пчелосемьи, все они в хорошем состоянии. Сейчас у колхозных пчеловодов горячая пора: начался период медосбора, да и о зиме уже надо серьезно подумать. Кузьмой Федоровичем в колхозную кладовую уже сдан не один центнер высококачественного меда. Большая работа предстоит по хорошей подготовке пасеки к зимовке. Ведь на каждую пчелосемью надо иметь не менее 20 кг меда. Следует обеспечить все условия, чтобы пчелы создали себе хороший запас.

На снимке: Н. Ф. Окороков и Е. И. Окорокова осматривают рамки для меда.

Фото А. Худолеева.

### КОЛХОЗНАЯ ПАСЕКА

Оренбургская область. В сельхозартели «Родина» Сарактанская района большое внимание уделяется развитию пчеловодства. Колхозная пасека насчитывает 200 пчелосемей и дает колхозу ежегодно до 200 тысяч рублей дохода.

На снимке: общий вид пасеки колхоза «Родина». Фотохроника ТАСС.



«КОЛХОЗНИК КУЗБАССА»

3 стр.



## Англичане приветствуют обмен визитами между Н. С. Хрущевым и Д. Эйзенхаузером

ЛОНДОН. (ТАСС). Интерес английской общественности к предстоящему обмену визитами между главой Советского правительства Н. С. Хрущевым и президентом США Эйзенхаузером не ослабевает. Сообщения и комментарии о намечающихся встречах руководителей правительств двух великих держав не сходят со страниц английской печати.

По мнению большинства лондонских газет, обмен визитами между Н. С. Хрущевым и Д. Эйзенхаузером принесет значительную пользу для решения спорных международных вопросов.

## Новости из Китая

### УСПЕХИ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

Большими трудовыми победами на всех фронтах социалистического строительства встречает китайский народ 10-ю годовщину образования Китайской Народной Республики. Со всех концов страны поступают радостные вести о досрочном выполнении трудящимися КНР производственных планов.

В первой половине текущего года в республике было сдано в эксплуатацию 7 крупных и средних доменных печей, в том числе одна доменная печь объемом 963 куб. метра и 3 крупные коксовые батареи.

Один за другим вступают в строй новые заводы и фабрики в приморской провинции Фуцзянь.

В городе Харбине, административном центре провинции Хэйлунцзян, расширяются и строятся 163 промышленных предприятия, в том числе подшипниковый завод, электромеханический, турбинный и другие заводы. Многие новостройки города уже дают продукцию.

Коллектив Харбинского паротурбинного завода изготовил на днях первую в стране турбину высокого давления мощностью в 25 тыс. киловатт. Начался монтаж оборудования на главных объектах второй очереди Харбинского котельного завода.

В провинции Чжэцзян досрочно вступили в строй два конвертера и прокатный стан на Баньшанском металлургическом заводе, Цзяншаньский цементный завод и другие предприятия. Успешно выполнили полугодовой план строители Баотоуского металлургического комбината.

Промышленные предприятия провинции Ганьсу перевыполнили полугодовой план на 5,13 процента и дали промышленной продукции в 2,6 раза больше, чем за тот же период прошлого года.

### ПОЛЯ ПОЛУЧАЮТ ВОДУ

В провинции Аньхуэй завершено строительство первой очереди крупной ирригационной системы. Построено пять водохранилищ на реках Шихэ, Бихэ и Ханфухэ. Идет прокладка сети каналов общей протяженностью в 16 тыс. километров. С окончанием строительства новой ирригационной системы 10 млн. му земли (1 му равен  $\frac{1}{15}$  га) будут избавлены от угрозы засухи.

В провинции Шаньчунь закончено строительство семи крупных и средних водохранилищ, которые позволят регулировать паводковые воды на площади свыше 3 тыс. квадратных километров и расширить площадь орошаемых земель более чем на 2 тыс. му.

На днях досрочно начало давать воду на поля крупнейшее в провинции Хубэй новое водохранилище Миншань. Его воды орошают 20 тыс. гектаров пахотных земель.

### В ПРОВИНЦИИ ШАНЬДУН ЗАКОНЧЕНЫ НОВЫЕ СТАЛЬНЫЕ МАГИСТРАЛИ

В горных районах Юго-Западного Китая быстрыми темпами ведется строительство трех железных дорог. 1070-километровая дорога Чэнду—Куньмин соединяет главные города провинций Сычуань и Юньнань. Вторая 789-километровая магистраль связывает город Нэйцзян с Куньмином. Третья линия Сычуань—Гунчжоу соединяет административные центры этих провинций — город Чунцин с городом Гуйяном. Путепроводчики на новой железной дороге Ланчжоу—Цинхай, протяженность которой 1200 километров, довели к 4 августа полотно железной дороги до границы провинции Цинхай.

Дорога Ланчжоу—Цинхай будет содействовать политическому, экономическому и культурному развитию Северо-Западного Китая. (ТАСС).

Консервативная газета «Дейли мейл» выступает в поддержку поддержки личных контактов государственных деятелей как лучшего средства для мирного урегулирования.

Разделяя это мнение, лейбористский еженедельник «Трибюн» пишет: «Когда ведутся переговоры, существует больше шансов на ослабление международной напряженности». «Трибюн» выскаживается за одобрение Западом предложений о создании нейтральных и безатомных зон в Европе и на Балканах, так как

«только путем отвода противостоящих друг другу вооруженных сил можно по-настоящему начать ликвидацию холодной войны».

Консервативный еженедельник «Тайм энд тайд» заявляет: «Не приходится сомневаться, что большинство народа разделит удовлетворение своих политических руководителей» по поводу предстоящих встреч Н. С. Хрущева и Д. Эйзенхаузера. «Возможности положительных результатов визита Хрущева и ответного визита Эйзенхаузера в Москву колоссальны», — подчеркивает еженедельник.

## Снижение цен в Румынии

БУХАРЕСТ. (ТАСС). Как сообщают румынское агентство печати, Центральный Комитет Румынской рабочей партии и Совет Министров Румынской Народной Республики произвели, начиная с 10 августа, очередное снижение различных цен на промышленные и продовольственные товары.

Цены на ряд изделий из шерстяных и хлопчатобумажных тканей снижаются на 6—25 процентов; на хлопчатобумажные и трикотажные изделия на 5—47 процентов; на обувь на 8—28 процентов.

Цены на некоторые продовольственные товары, как, например, сахарные и кондитерские изделия, снижаются на 7—35 процентов.

В результате нового снижения цен ежегодный выигрыш населения страны составит не менее одного миллиарда лей.

## Краткие сообщения

♦ В Белграде заключено соглашение о товарообмене между ГДР и Югославией на 1960—1962 гг., а также подписан протокол о взаимных поставках товаров и услугах на 1959 год. Германская Демократическая Республика будет поставлять в Югославию искусственные удобрения, изделия химической и фармацевтической промышленности, машины, промышленные установки и оборудование, а также другие товары. Югославия поставит ГДР продукты сельского хозяйства, изделия деревообрабатывающей и электротехнической промышленности.

♦ Согласно данным Национального института статистики и экономических исследований Франции, за последнюю неделю в Париже и его пригородах значительно повысились цены на 12 видов продуктов питания, в том числе на мясо, мучные изделия, сливочное масло, сыр, яйца, овощи и фрукты.

♦ Известный шведский писатель Артур Лундквист высказался за признание Швецией Германской Демократической Республики и за установление нормальных отношений между ними.

## Культура колхозного села



Днепропетровская область. В колхозном селе Нива Трудовая Апостольского района за последние два года построено более 60 жилых домов, родильный дом, магазин. Началось сооружение нового клуба. Весной на улицах высажено около 2000 плодовых и декоративных деревьев.

На снимке: новая улица села Нива Трудовая.

Краснодарский край. В колхозе «Кавказ» Кургинского района выходит газета-многотиражка «Ленинское знамя». За короткое время она приобрела большую популярность среди колхозников. На страницах газеты вскрываются недостатки, отмечаются успехи тружеников колхоза, печатаются решения правления сельхозартели, сообщаются новости колхозного быта.

На снимке: читка колхозной газеты «Ленинское знамя» в пневматической бригаде. На переднем плане (слева направо) — звеньевая Ю. И. Вариновская, колхозница Н. С. Резникова, Н. Н. Лучко и Т. Г. Лазнова.

Фото И. Григорова.  
Фотохроника ТАСС.



Абхазская АССР. Жажиточно живут колхозники сельхозартели «Дуршили» Гудаутского района. Доходы колхоза за 10 лет увеличились с 2 миллиона 526 тысяч до 13.290 тысяч рублей. Стоимость одного трудодня составила в прошлом году свыше 45 рублей. Семья одного из колхозников Махты Таркии за год получила на трудодни 54.446 рублей.

На снимке: кассир колхоза «Дуршили» Чуаз Ваххита выдает деньги на трудодни М. Таркии и его дочери Екатерине.

Фото Н. Джомидавы.  
Фотохроника ТАСС.

## Книжная полка

В магазины Кузнецкого районного потребкооперации поступила следующая литература:

Л. Н. Толстой. «Война и мир» в двух книгах.

В первую книгу вошли I и II тома, 12 руб.

Во вторую книгу вошли III и IV тома, 12 руб. 50 коп.

Н. Островский. «Как закалялась сталь», 12 руб.

А. Новиков-Прибой. «Рассказы», 2 руб.

И. Шухов. «Ненависть», 13 рублей.

Н. Муратов. «Опасные рубежи» (из жизни пограничников), 16 руб. 90 коп.

Лев Шней. «Старый знакомый» (записки следователя), 13 руб.

Л. Воронкова. «Девочка из го- рода», 7 руб. 35 коп.

Г. Шмагелева. «Юность на крыльях», 4 руб. 20 к.

А. Н. Формозов. «Спутник слепо-допыт», 5 руб.

С. Розанов. «Приключение Травки», 3 руб. 35 коп.

Валентин Катаев. «Белеет паша одинокий», 7 руб. 50 коп.

Зам. редактора З. ОЩЕПКОВА.

Потерялась лошадь, принадлежащая колхозу им. Ленина. Масти рыжей, на лбу белая полоса.

Обнаружившим просьба сообщить в д. Букино, Сосновского сельсовета.